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ADVERTENCIAS:

1. No abra este cuestionario hasta que se le indique.

2. Sélo se calificaran las respuestas marcadas en la «<HOJA DE EXAMEN».

3. Compruebe siempre que el nimero de la respuesta que sefiale en la «HOJA DE EXAMEN»
es el que corresponde al nimero de la pregunta del cuestionario.

4. Este cuestionario puede utilizarse en su totalidad como borrador.

5. El tiempo para la realizacion de este cuestionario es de 120 minutos. Si encuentra dificultad
en alguna pregunta, no se detenga, continue con la siguiente.

6. La puntuacion se obtendra de la aplicacion de la siguiente formula matematica: A - E/5 (siendo
A el nimero de aciertos y E el nimero de errores), llevandolo a una escala de 0 a 11 puntos.

7. Este cuestionario consta de 100 preguntas de tipo test con tres respuestas alternativas,
siendo sélo una de ellas la correcta.

8. Al finalizar el ejercicio es obligatorio entregar la totalidad de este cuestionario junto con la
«HOJA DE EXAMENDY. Si desea obtener un ejemplar, puede recogerloen el LAAP., 0
solicitarlo por correo u obtenerlo en la siguiente pagina web:

www_.juntadeandalucia.es/ institutodeadministracionpublica/.



1. Segun el Estatuto de Andalucia, jcuando termina el mandato de los Diputados?

a) Cuatro afios después de su eleccion

b) Ocho afios después de su eleccion

c) A los 70 afios, mientras sigan siendo elegidos
2. .En cual de las siguientes materias no tiene competencia exclusiva la Comunidad
Auténoma de Andalucia?

a) Organizacién y estructura de sus instituciones de autogobierno

b) La pesca maritima en aguas exteriores de la costa de Andalucia

c) Politica territorial: ordenacién del territorio y del litoral, urbanismo y vivienda
3. (Cual de los siguientes tipos de impuestos tributarios no estan cedidos a la Comunidad
Auténoma de Andalucia?

a) Impuesto sobre el Valor Aiiadido (IVA)

b) Impuesto sobre el Patrimonio Neto
c) Impuesto sobre Sucesiones y Donaciones
4. ;Qué normativa autonémica regula la creaci6n, gestion y régimen general de

funcionamiento del Registro Telematico de la Junta de Andalucia?

a) Decreto 183/2003, por el que se por €l que se regula la informacion y atencion al
ciudadano y la tramitacién de procedimientos administrativos por medios electrénicos
(Internet)

b) Decreto 72/2003, de Medidas de Impulso de la Sociedad del Conocimiento en
Andalucia

c) Plan de Iniciativas Estratégicas para el Desarrollo de la Sociedad de la
Informacién en Andalucia (i@landalus)

5. El Decreto 183/2003, de regulacién de la la informacion y atencion al ciudadano y la
tramitacion de procedimientos administrativos por medios electrénicos (Internet), establece una
serie de contenidos y servicios al ciudadano, de obligatoria publicacion en las webs
institucionales de los organismos puiblicos de la administracién autonémica. (Cual de los
siguientes no esté especificamente declarado como uno de estos contenidos en dicha norma?

a) Las guias de funciones y cartas de servicios aprobadas por €l organismo
b) La normativa del organismo que se publique en el BOJA
c) Las ofertas econdmicas y técnicas presentadas por los licitadores en la

contratacién de bienes y servicios a través de concursos abiertos

6. En el proyecto w@ndA (Workflow en la Administracion Andaluza), ;con qué nombre se
conoce al documento en el que, partiendo de los estandares en tecnologia workflow, se define

toda la terminologia comin tramital adoptada para el modelado de los procedimientos
administrativos?

a) Guia de Tramitacion de Familias
b) Libro de Metodologias
c) Dominio Seméntico



7. Segiin el documento de w@ndA a que se refiere la pregunta anterior, ;con qué nombre s€
denomina a los hitos que definen €l paso o evolucion de unas fases a otras en el modelado de un

determinado procedimiento administrativo?

a) Transicion
b) Metafase
c) Tarea en accion
8. En el contexto de las estructuras dindmicas de datos, jcual de las siguientes afirmaciones

es la correcta?

a) Un Arbol de orden 1 es una estructura de tipo Lista circular
b) Una Lista circular es una estructura de tipo FIFO
c) Una Pila es una estructura de tipo LIFO
9. Un sistema de base de datos consta de varios componentes funcionales, entre los que se

encuentran el gestor de buffer, el controlador de concurrencia o €l analizador sintéctico de
consultas, entre otros. ;Con qué otro nombre se conoce a este ultimo elemento?

a) Parser
b) Ensamblador de metalenguaje
c) Bitacora
10. En un DataWarehouse de Oracle, las herramientas que permiten realizar un

procesamiento analitico en linea son:

a) R-OLAP
b) M-OLAP
) RDBMS
11. (Cuél de los siguientes conceptos no esta relacionado con estandares o especificaciones

de acceso a bases de datos?

a) OLE DB
b) HSAM
c) JDBC
12. Ordene los siguientes medios de transmisién guiados de menor a mayor, en funcién de su

capacidad de ancho de banda.

a) Cable coaxial; par trenzado; fibra optica
b) Par trenzado; fibra 6ptica; cable coaxial
<) Par trenzado; cable coaxial; fibra 6ptica

13. El LLC (Logical Link Control) es parte de la familia de estandares IEEE 802 para el
control del funcionamiento en redes de 4rea local. LLC se divide en dos capas o niveles, la de

contrel de acceso al medio (MAC), y la capa LLC que funciona por encima de la MAC. ;Dénde
se realiza la deteccion de errores?

a) En el nivel LLC
b) En el nivel MAC
c) Indistintamente en uno como en otro, utilizando un CRC de 16 bits



14. En una Red Publica de conmutacion de circuitos, al componente de su arquitectura que
ejerce de enlace entre el abonado y la red, se denomina,

a) Circuito digital PBX
b) Bucle local
c) Nodo de conmutacion de Red

15. La ventaja principal de la técnica de retransmisién de tramas (Frame Relay) frente a la
conmutacién de paquetes radica en la potencia del proceso de comunicacion, reduciéndose la
funcionalidad necesaria del protocolo en la interfaz usuario-red, asi como el procesamiento
interno de red. ;Cual de las siguientes afirmaciones sobre Frame Relay es falsa?

a) La multiplexacién y conmutacion de conexiones logicas tienen lugar en la capa 3
en lugar de la 2, eliminando de esta forma una capa completa de procesamiento

b) Las tramas erréneas se descartan, dejando la recuperacion de las mismas a las
capas superiores de la red

c) En la capa de enlace se utiliza el protocolo LAPD para proporcionar un servicio
de control de datos fiable

16. En la tecnologia ATM, el término genérico usado para describir el transporte
unidireccional de celdas ATM asociadas a un valor de identificador tmico comun, se denomina,

a) Canal virtual (VC)
b) Enlace de camino
c) VPF (Virtual Path Feature)

17. En una LAN con arquitectura TCP/IP, ;cual seria la composicion correcta de una trama
MAC?

a) Cabecera MAC—Cabecera LLC--CabeceralP--DatagramalP—Cola MAC
b) Cabecera MAC—Cabecera LLC--DatagramalP—Cola MAC
c) Cabecera MAC-CabeceralP—CabeceraTCP--Datos—Cola MAC

18. En el contexto de las redes locales ;qué se entiende por “cable coaxial de banda ancha” ?
a) Cable coaxial en el que se usa una sefializacion analogica
b) Cable coaxial cuyo ancho de banda es completamente ocupado por la seiial
c) - Cable coaxial bidireccional mediante multiplexacién de la sefial digital

19. Las LAN inalambricas se clasifican generalmente de acuerdo con la técnica de

transmision usada. ;Cual de las siguientes no s una técnica de transmisién inalambrica?

a) Infrarrojos difusos
b) Espectro expandido
c) Pulso radial



20. La normalizacién que describe las especificaciones de una LAN Fast-Ethernet que utilice
como medio de transmisién 2 fibras opticas, es,

a) 100BASE-FX
b) 100BASE-F2
c) 100BASE-TX

21. Una LAN IEEE 802.3 con cableado siguiendo la especificacion 100BASE-FX en Full-
Duplex, ;qué longitud maxima por segmento admite?

a) 100 m.
b) 400 m.
c) 2Km
22. En el modelo OSI, la capa encargada de proporcionar los mecanismos de control del

dialogo entre aplicaciones en sistemas finales, proporcionando servicios como la disciplina del
dialogo (full-duplex o semi-duplex), el agrupamiento de datos, o la recuperacion de datos
mediante un mecanismo de puntos de comprobacion, es la de,

a) Transporte
b) Sesion
c) Aplicacion
23. La arquitectura de protocolos TCP/IP, no requiere el uso de todas las capas individuales

que la componen, en particular, la capa TCP es usada por aplicaciones que requieren un protocolo
extremo-a-extremo seguro. ;Cuél de las siguientes aplicaciones esta desarrollada para invocar
directamente la capa de acceso a red, y por lo tanto no necesita TCP?

a) HTTP (Hypertext Transfer Protocol)
b) OSPF (Open Shortest Path First)
c) BGP (Border Gateway Protocol)

24. (Cual de las siguientes afirmaciones sobre el concepto de “encaminamiento” en una
arquitectura TCP/IP, es falsa?

a) El encaminamiento se efectia por medio de una tabla de encaminamiento en cada
dispositivo de encaminamiento y en cada sistema final

b) Las tablas pueden ser estaticas o dindmicas. Las tablas estaticas puede contener
rutas alternativas por si no esté disponible algin dispositivo de encaminamiento

c) Las tablas dindmicas son menos flexibles que las estaticas a la hora de enfrentarse
a condiciones de error y congestion

25. ;Cual de los siguientes protocolos TCP/IP no corresponde al nivel de Internet?

a) SLIP
b) ICMP
<) PPP



26. En.redes Windows TCP/IP existen varios métodos de resolucién de nombres para realizar
la conexién a un equipo a través de su nombre de equipo. ;Cuél de los siguientes no puede
considerarse uno de estos métodos?

a) A través del archivo LMHOSTS

b) Por resolucién NetBIOS sobre nodos de tipo B-nodo (broadcast) o P-nodo (punto
a punto)

c) Por resolucién Hop-by-Hop Header (cabecera nodo por nodo) de la cabecera P
del equipo

27. (Cual de las siguientes mejoras de IPv6 con respecto a IPv4, es falsa?

a) Aumento de la flexibilidad en el direccionamiento, a través del concepto de
direccién monodistribucion (“anycast”), mediante el cual el paquete se entrega solamente
a un nodo seleccionado de entre un conjunto

b) Cabecera de longitud variable de hasta 100 octetos. La cabecera de longitud
variable de IPv6 da mayor flexibilidad para almacenar los datos propios del
encabezamiento

c) Mayores capacidades de seguridad. IPv6 incluye caracteristicas que permiten la
autentificacioén y la privacidad

28. MAGERIT es la Metodologia de Anélisis y Gestién de Riesgos de los Sistemas de
Informaci6n de las Administraciones Publicas, elaborada por el Consejo Superior de Informatica.
Esta metodologia establece que la gestion global de la seguridad es una accion permanente,
ciclica y recurrente de fases, pues los sistemas de informacion rara vez son inmutables. (Cuél de
las siguientes no es una fase de esta metodologia?

a) Gestién de la configuracion y cambios
b) Auditoria interna
c) Formacién y concienciacion
29. En MAGERIT, se denomina “activo” a los recursos del sistema de informacién o

relacionados con éste, necesarios para que la Organizacion funcione correctamente y alcance los
objetivos propuestos por su direccion. ;Cual de los siguientes elementos no se considera un
13 e 29

activo”?

a) El equipamiento auxiliar que complementa el material informatico
b) La disponibilidad y tolerancia a fallos de los sistemas informaticos
c) Las personas que explotan u operan los sistemas informaticos
30. Cuando un navegador se conecta a un servidor web mediante el protocolo SSL, el

servidor le envia su clave piblica dentro de un certificado X.509. Este certificado se utiliza para:

a) Que el cliente de de alta al navegador en su LDAP

b) Autenticar la identidad del servidor y distribuir su clave publica, la cual sirve para
encriptar la informacién inicial que el cliente envia al servidor

c) Establecer que el servidor sea una entidad de confianza



31. Sabiendo que MIME (Multipurpose Internet Mail Extensions) es un estandar para enviar
mensajes con archivos binarios anexos a través de Internet, podemos definir como Secure/MIME:

a) Biblioteca que se agrega a los paquetes de correo para permitir conexiones SSL
b) Extensi6n al estindar MIME para proporcionar correo electrénico cifrado
c) Programa que permite anexar el certificado X.509 del servidor de correo

32. En el contexto de las técnicas y mecanismos criptograficos, un algoritmo “hash” tiene la

funcién de aceptar como entrada un mensaje de longitud variable y producir como salida una
etiqueta de tamaiio fijo, normalmente llamada resumen del mensaje 0 huella dactilar. ;Cuél de los
siguientes no es un algoritmo “hash”?

a) MDS5
b) RSA
c) SHA1

33. Segiin la Ley Orgéanica 15/1999 de Proteccion de Datos de Caracter Personales, “se
deberan adoptar las medidas de indole técnica y organizativas necesarias que garanticen la
seguridad de los datos de caracter personal y eviten su alteracion, pérdida, tratamiento 0 acceso
no autorizado, habida cuenta del estado de la tecnologia, la naturaleza de los datos almacenados y
los riesgos a que estan expuestos, ya provengan de la accién humana o del medio fisico o
natural”. ;A quién designa la Ley como responsable para realizar esta accién?

a) Al encargado del tratamiento
b) Al responsable del fichero, y en su caso, al encargado del tratamiento
c) Al responsable de seguridad, y en su caso, al encargado del tratamiento

34, El Reglamento de Medidas de Seguridad sobre Ficheros de Datos Personales (Real
Decreto 994/1999) estipula que todo fichero temporal sera borrado una vez que haya dejado de
ser necesario para los fines que motivaron su creacion. ;Qué excepcion hay a esto?

a) Cuando el tratamiento tenga fines historicos, estadisticos o cientificos

b) Cuando el fichero haya sido utilizado en una investigacion oficial de alguno de
los Cuerpos de Seguridad del Estado

c) Ninguna

35. En una red Windows, ;cuél de las siguientes no es un tipo de directiva de seguridad
vélida?

a) Directiva de seguridad de Dominio
b) Directiva de seguridad de Conexién
c) Directiva de seguridad local

36. En un sistema de discos RAID (Redundant Array of Inexpensive Disks), al disco que
permanece en el sistema esperando e} fallo o la parada de otro, para entrar directamente en
funcionamiento en su sustitucién, se denomina,

a) Hot spare
b) Hot swap
) Redundant Supply Disk



37. El “programa primo” se desarrolla como una generalizacién de la programacion
estructurada para definir la descomposicion jerarquica de un diagrama de flujo. Segin esta teoria,
todo diagrama de flujo puede ser descompuesto €n nodos simples de tres clases. (Cual de los
siguientes no €s uno de estos tipos de nodo?

a) Nodo de enlace
b) Nodo de funcion
c) Nodo de reunion

38. En programacion estructurada pueden permitirse las llamadas recursivas de subprograma.

En un entorno de lenguaje de programacion donde se permita la recursividad, ;cudl de las
siguientes afirmaciones es falsa?

a) Un subprograma A puede llamar cualquier otro subprograma ‘n’ veces
b) Un subprograma A puede llamar a un subprograma B que a su vez llamea A
c) Un subprograma A puede llamar a cualquier subprograma, pero no al mismo A

39. Para realizar las consultas de las bases de datos, el lgebra relacional dispone de un
conjunto de “operadores” y una “operacion de asignacion”. Existen ocho tipos de operadoes

basicos que se clasifican en dos grupos, “operaciones de conjuntos” y “operaciones relacionales”.
;Cudl de las siguientes Do €S una “operacién de conjuntos”?

a) Diferencia
b) Seleccion
c) Producto cartesiano

40. El sistema operativo UNIX:

a) No posee estructura jerarquica
b) Permite tratar dispositivos y periféricos como si fueran ficheros
c) Trabaja directamente con los discos a nivel fisico

41. En el sistema operativo UNIX, cada vez que un proceso accede a un fichero, se consulta:
a) La tabla de i-nodos ya que es mas répida de consultar que la lista de i-nodos
guardada en el disco
b) La copia en memoria del superbloque y de la lista de i-nodos

c) El superbloque y el fichero de cabeceras <sys/filsys.b>

42, En UNIX, una de las aportaciones de la versién SVR4 fue el esquema VFS o “Virtual
File System”. ;Qué es lo que permite VFS?

a) La configuracién virtual de cualquier dispositivo de almacenamiento, para ser
administrado desde el sistema operativo como un sistema de ficheros

b) El uso simultaneo de tipos de sistemas de ficheros diferentes

c) El acceso de forma local desde una LAN a un sistema de ficheros remoto



43, En el desarrollo de sistemas de informacién, el “Disefio de Clases” es una actividad que
se realiza s6lo en el caso de un Disefio Orientado a Objetos, y tiene como objeto la
transformacién del modelo de clases 16gico, que proviene del analisis, en un modelo de clases de
disefio. ;Cual de los siguientes grupos de tareas no corresponden a esta actividad?

a) Identificacién de Clases Adicionales, Disefio de Asociaciones y Agregaciones,
Identificacion de Atributos de las Clases

b) Identificacion de Operaciones de las Clases, Disefio de la Jerarquia, Descripcion
de Métodos de las Operaciones

c) Identificacion de Clases asociadas a un Caso de Uso, Descripcion de la
Interaccién de Objetos

44, En el desarrollo de sistemas de informacion, la “Aprobacion del Sistema de Informacion”
es una actividad en la que se recopilan los productos del sistema de informacion y se presentan
para su aprobacion. (A quién corresponde su aprobacion?

a) Al Director del Proyecto
b) Al Grupo de Usuarios Experto
c) Al Comité de Seguimiento

45. (Qué grupos de técnicas de las siguientes esta directamente vinculada con la actividad
«Analisis de los Casos de Uso” de un desarrollo de sistemas de informacion?

a) Diagramas de Clases, Diagramas de Interaccion de Objetos
b) Modelo Entidad-Relacién extendido, Normalizacion
c) Diagrama de Flujo de Datos, Matricial
46. ;Con qué término se conoce a la extensién de la web actual en la cual, la informaciéon

contenida en las paginas web debe estar representada formalmente para permitir que los
ordenadores entiendan tal informacion y puedan procesarla inteligentemente, evitando errores de
polisemia, sinonimia o multilingiiismo?

a) Web infolégica
b) Web seméntica
c) Web ontoldgica

47. Una de las tareas fundamentales d¢ la metodologia ITIL es:

a) Proporcionar un tinico punto de contacto para los clientes
b) Proporcionar una base de datos de gestion de la configuracién

c) Poder establecer penalizaciones si no se cumplen los acuerdos de nivel de
servicio

48. Un ANS (Acuerdo de Nivel de Servicio) realizado entre una organizacion de servicios de
Tecnologias de la Informacién y sus clientes, permite definir extremo a extremo,

a) Las obligaciones contractuales entre los clientes y los sistemas TIC
b) La lista tanto cuantitativa como cualitativa de los servicios que se van a entregar
c) Las penalizaciones en caso de interrupcion del servicio



49, Una licencia GPL (General Public License) establece:

a) La libre distribucién del software, de forma gratuita, siempre que vaya

acompaiiado del cédigo fuente

b) La libre distribucién del software, ya sea de forma gratuita o pagando un precio

por €, siempre que vaya acompaiiado del codigo fuente

c) La libre distribucién del software, de forma gratuita con 0 sin el cédigo fuente
50. El "chipset" es el conjunto (set) de chips que se encargan de controlar determinadas

funciones del ordenador, ;cuédl de estas es falsa?

a) Forma en que interacciona el microprocesador con la memoria 0 la caché
b) El control de puertos PCI, AGP, USB...
) Operaciones aritméticas, 16gicas y de control de flujo y tratamiento de la

informacién que se desarrollan en un ordenador

51. En programacion orientada a objetos, el concepto de Polimorfismo se define como,

a) Aquella cualidad que poseen los objetos para responder de distinto modo ante el
mismo mensaje.

b) La capacidad que tiene un objeto de responder de muchas formas ante los
distintos mensajes que puede recibir.

c) La sobrecarga de operadores.

52. En programacion orientada a objetos un método constructor:

a) Nos devuelve una nueva clase.
b) Nos devuelve una nueva clase a partir de otra construida mediante herencia.
c) Nos devuelve un objeto nuevo de una determinada clase.

53. Un método destructor deshace todo lo que el constructor por defecto realiz6: eliminar las
referencias en la tabla de simbolos, liberar memoria ocupada, etc. Sabiendo esto, (cual de las
siguientes afirmaciones es falsa?

a) Tanto Java como C tienen métodos constructores y destructores, aunque en Java
no es conveniente utilizar estos Gltimos.

b) Al igual que existen métodos constructores, en la mayoria de lenguajes orientados
a objetos tenemos también métodos destructores.

c) Java no tiene métodos destructores, el garbage collector realiza esta funcion.

54. En sistemas GIS, jqué se entiende por World File?

a) Es un fichero de coordenadas que contiene todas las ubicaciones geograficas
tanto raster como vectoriales que el sistema GIS puede representar.
b) Es un fichero ASCII que proporciona informacién para la visualizacion de una

imagen raster permitiendo establecer la equivalencia entre el tamafio y posicion de la
imagen y el territorio que representa.

) Es un fichero encriptado que permite configurar la aplicacién ARCView.



55. Single Sign-On (SSO) es un mecanismo de autenticacion que habilita al usuario para
acceder a varios sistemas con una sola instancia de identificacién. ;Cual de los siguientes
conceptos no es sistema de autenticacion SSO?

a) Microsoft Passport
‘b) Predict
c) Kerberos

56. Segin la Orden de 21 de febrero de 2005 de disponibilidad publica de los programas
informaticos de la Administracién de la Junta de Andalucia y sus Organismos Autonomos, tendra
la consideracion de software libre tanto el producido por el personal al servicio de la
Administracién de la Junta de Andalucia o de sus Organismos Auténomos en el ¢j ercicio de sus
funciones como el elaborado a medida para ellos en virtud de cualquier modalidad de contrato
suscrito con terceros. Segun esto, en el repositorio de software de la Junta de Andalucia creado a
tal efecto, todo €l software que se coloque:

a) Estar4 catalogado como software totalmente libre o software sélo disponible a
otras Administraciones Publicas

b) Debera ser compatible con Guadalinex
) Sera libre si asi lo decide la empresa desarrolladora
57. OpenOffice utiliza el formato OpenDocument. ;Cémo definirias este formato?
a) OpenDocument es un formato basado en XML exclusivo de OpenOffice.
b) OpenDocument es un estandar abierto de documentos elaborado por la ISO.
c) OpenDocument es un formato de fichero estandar para el almacenamiento de

documentos ofiméticos.

58. Las etiquetas o “markup” de XML deben satisfacer una serie de reglas simples. ;Cual de
las siguientes reglas es falsa?

a) Una etiqueta puede descomponerse en otras, siempre que las incluya
completamente (descomposicion jerarquica estricta). Por ¢j emplo:

<juez>

<nacionalidad> Espafiola </nacionalidad>

<provincia> Madrid </provincia>

</juez>

b) Una etiqueta puede incorporar atributos que aclaren ciertos aspectos de la
naturaleza del contenido. Por ejemplo:

<juez promocién = “19977>

José Gil

<fjuez>

c) Las etiquetas pueden aparecer anidadas libremente, siempre que aparezcan
emparejadas con una de inicio y otra de fin. Por ejemplo:

<juzgado> Primera

<provincia> Cadiz

</juzgado>

</provincia>
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59. ;Qué elemento de los siguientes es el que permite presentar un documento XML en otros
formatos como HTML, Postcript 0 PDF?

a) La hoja de estilo XSL
b) El XML Schema
c) E1 DTD (Document Type Definition)

60. /Qué es SAML (Security Assertion Markup Language)?

a) Es un lenguaje de programacion de conexiones seguras.
b) Sistema de intercambio de informacién de seguridad basado en XML.
c) Es un sistema de seguridad basado en Kerberos.

61. (En qué consiste la sindicacién de contenidos?

a) Consiste en la interconexién de bases de datos de gestores de contenidos
distribuidos con ei objetivo de mostrar la informacién compartida de manera homogénea
y con la estructura de portal.

b) Es un formato basado en XML para el acceso a contenidos a través de unas
herramientas, los lectores de feeds, expresamente desarrollados para ello. De esta forma
podemos tener constancia de la actualizacién de gran cantidad de paginas directamente en
nuestro escritorio, cliente de correo o a través de la Web.

c) Es una funcionalidad que ofrecen los gestores de contenidos y que permite
publicar indices o resumenes de los contenidos incluidos para mostrarlos de forma
jerarquica y que permitan un facil acceso y navegacion a informacion de todo tipo. A
estos restmenes se les llama indices sindicados.

62. Dublin Core es:
a) Un estandar de metadatos
b) El micleo o core de una nueva implementacién de linux
c) Una organizacién internacional de fomento del software libre en la
Administracién Publica de Irlanda.
63. Una licencia CopyLeft:

a) Es un tipo de licencia GPL.

b) Es una licencia que permite redistribuir el software de cualquier manera siempre
y cuando se respete la autoria.
c) Obliga a los que redistribuyen el software a hacerlo bajo las mismas condiciones

que lo recibieron.

64. Una licencia minimalista:

a) Permite distribuir software libre como software propietario siempre y cuando se
mantenga la autoria.

b) Es un concepto no aplicable al licenciamiento de software.
c) Es un tipo de licencia copyleft.
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65. La programacion extrema:

a) Es una metodologia cuya principal recomendacion consiste en empezar a
programar sin capturar requisitos, ya que estos son muy susceptibles a los cambios.
b) Es una metodologia de desarrollo que se adapta facilmente a los cambios y

consiste en la implementacién de prototipos que s¢ van redefiniendo y probando
constantemente en estrecha colaboracién con el cliente.

c) Se basa en la programacioén por parejas cliente/programador de modo que
constantemente se est4 redefiniendo el producto.

66. La federacion de identidades consiste en:

a) Permitir a las organizaciones compartir la informacién de identidad de forma
segura entre partners de negocio y sistemas internos, manteniendo al mismo tiempo la
privacidad de los usuarios.

b) Una asociacion de entidades de certificacion que se han unido para intercambiar
sus formatos de certificados de modo que a un usuario que utilice cualquier certificado de
esta asociacion se le permite el acceso a todos los recursos simulando Single-sign-on.

c) Un conjunto de protocolos de conversion que permite autenticacion de sitios web
realizando conversiones de sintaxis.

67. Estructuras declarativas de representacion del conocimiento en las que el conocimiento se
simboliza como un conjunto de nodos conectados entre si por medio de arcos etiquetados y los
arcos representan relaciones lingiiisticas entre nodos, es la definicion de,

a) Guidén

b) Reglas de produccién

c) Red semantica
68. El troncal del nuevo modelo de Red Corporativa de la Junta de Andalucia, esta basado en
tecnologia,

a) ATM (Asynchronous Transfer Mode, Modo de Transferencia Asincrono)
b) MPLS (Multiprotocol Label Switching)
c) NISA

69. Uno de los servicios que proporciona la nueva Red Corporativa de la Junta de Andalucia
es el de HoneyPots. (En qué consiste este servicio?

a) Consiste en atraer la atencién de atacantes o hackers hacia sistemas que no tienen
realmente valor, salvaguardando los contenidos realmente importantes y alojados en otros
servidores.

b) Consiste en un proceso de filtrado con el fin de limitar el acceso a ciertos
contenidos no permitidos en Internet

c) Este servicio asegura y optimiza el acceso a internet a todos los usuarios de la
RCJA, a través de servidores Proxy y WebCaché, que encaminaran las peticiones de cada
uno de los usuarios. Con el sistema WebCaché, si dicha pasarela ya dispone de la
informacién solicitada, debidamente actualizada, devolvera la informacién de forma
inmediata sin necesidad de acceder al exterior.
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70. Cual de estas definiciones de “Two-Phase Commit” es falsa:

a) Proceso necesario para realizar Commit en BD distribuidas

b) Permite realizar Commit en BD distribuidas aunque todos los nodos no estén
preparados, de este modo se divide el Commit en dos fases: uno para los nodos en linea,
el segundo tras la recuperacién de los nodos caidos

c) El Commit se divide en dos fases. Primero, se comprueba que todos los nodos
involucrados estan listos para realizar la actualizacion. En segundo lugar, se modifican las
bases de datos si, y solo si, todos los nodos estan preparados

71. ;Qué es un CRM (Customer Relationship Management)?

a) Es una metodologia empresarial que permite captaf nuevos clientes
b) Es el conjunto de metodologia y tecnologia dedicadas a la fidelizacion de clientes
c) Es un conjunto de procesos de negocio y de politicas de nivel global empresarial,

que estan disefiados para captar, retener y dar servicio a los clientes

72. {Qué se entiende por un procesador que utiliza una arquitectura superescalar de tres vias?

a) Que tiene tres niveles de caché

b) Que tiene un pipeline de tres etapas, pudiendo llegar a ejecutar tres instrucciones
por cada ciclo de reloj

c) Que admite un maximo de tres placas de sistema (0 systems boards) conectadas
en paralelo al bus troncal (0 crossbar)

73. (Cuantos contactos tienen los médulos de memoria DDR2 SDRAM?
a) 128 contactos
b) 184 contactos
c) 240 contactos

74. El puerto AGP es de,

a) 16 bit
b) 32 bit
) 64 bit
75. Haciendo algo de historia de la informética y centrandonos en los procesadores de

tecnologia Pentium de Intel y su tratamiento de operaciones aritmético-logicas, éstos tenian,

a) la ALU externa para facilitar el acceso
b) una ALU interna muy rapida y mejorada
c) dos ALUs internas para poder realizar dos operaciones simultaneas
76. (Cual de las siguientes respuestas no se corresponde con una arquitectura utilizada para la

implementacién de computadoras?
a) Arquitectura Harvard

b) Arquitectura EDVAC
c) Arquitectura Von Neumann
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77. A qué estructura nos €stamos refiriendo cuando decimos que verticalmente ésta, se
descompone en los siguientes niveles jerarquicos: o .

1.Nivel operacional. En él se gestionan los procedimientos rutinarios relacionados con las
distintas actividades de la organizaci6n. Este nivel recoge datos provenientes de los sucesos del
mundo real y los almacena en una base de datos.

2 Nivel tactico. Es el nivel encargado de elaborar decisiones a corto-medio plazo a partir de los
datos almacenados en el nivel operacional o procedentes de fuentes externas formalizadas.

3 Nivel estratégico. En este nivel se elaboran decisiones a mayor plazo, apoyandose mas en
fuentes externas que en los datos del nivel operacional.

a) A la de un sistema de data mining.
b) A la de sistema de informacion.
c) A la de las actividades de evaluacion de 1a calidad correspondientes a la Interfaz

de Gestion de Proyectos

78. El estandar USB 1.1 tenia 2 velocidades de transferencia, 1.5 Mbit/s para teclados,
mouse, joysticks, etc., y una velocidad completa a 12 Mbit/s. La mayor ventaja del estandar USB
9.0 es afiadir un modo de alta velocidad, de,

a) 64 Mbit/s.
b) 128 Mbit/s.
c) 480 Mbit/s

79. (Cual de los siguientes nombres no se corresponde con un tipo de navegador o browser?
a) Amaya
b) Safari

c) Weblogic

80. En un PC cuya CPU es de 64 bits, ;qué tamaiio tiene la longitud de palabra de su
memoria?

a) 64 bits
b) 128 bits
c) 256 bits

81. (Qué afirmaci6n es cierta para El Modo de Transferencia Asincrono (ATM -
Asynchronous Transfer Mode) en relacion con X.25 y Frame Relay?:

a) Al contario que X.25 y frame relay, en ATM al estandarizarse el tamafio de las
unidades de datos, la eficiencia de los conmutadores aumenta significativamente.

b) Al contario que X.25 y frame relay, ATM no dispone de un mecanismo para
conmutar unidades de datos a través de las redes.

c) A diferencia de X.25 y frame relay, protocolos de conmutacion de paquetes que
transmiten unidades de datos de tamafio fijo, ATM opera con unidades de datos de
tamaifio variable denominadas celdas.

14



82. En relacion con el modelo OSI'y el Modo de Transferencia Asincrono (ATM -
Asynchronous Transfer Mode), ;cual de las siguientes afirmaciones es falsa?

a) El modelo de referencia B-ISDN propuesto por el CCITT, actualmepte
UIT,consta de cuatro capas: la capa fisica, la capa ATM, la capa de adaptacion de ATMy
la capa AAL. .

b) La capa fisica de ATM cubre en términos generales las capas fisica y de enlace de
datos del modelo OSL . .

c) La capa ATM es la que realiza la conmutacién y encaminamiento de las celdas a
través de los nodos de la red.

83. ;Cual de las siguientes afirmaciones es falsa?

a) Frame Relay es un servicio de transmision de datos en modo paquete basado en
una tecnologia digital que permite ofrecer soluciones a servicios que demandan gran
ancho de banda.

b) E]l Modo de Transferencia Asincrono (ATM - Asynchronous Transfer Mode)
proporciona un método de transporte flexible que puede adaptarse a la voz, al videoy a
los datos.

c) X 25 facilité los servicios de redes privadas virtuales en el ambito de las
comunicaciones de empresa como IBERCOM. Estos servicios se caracterizaban por
soportar simultineamente comunicaciones de voz, datos € imagen y por tener una
infraestructura analogico-digital.

84. En el proceso de Planificacion de Sistemas de Informacién de un sistema de informacion,
(Cual de los siguientes no €s un producto final de este proceso?

a) Modelo de informacion.
b) Estudio de Viabilidad del Sistema.
c) Plan de mantenimiento del PSL.
85. En el desarrollo de un sistema de informaciény en relacién con sus interfaces, ;Cual de

las siguientes actividades no es propia de la Interfaz de Gestion de Proyectos (GP)?

a) Actividades de Inicio del Proyecto (GPI), que permiten estimar el esfuerzo y
establecer la planificacion del proyecto.

b) Actividades de Seguimiento y Control (GPS), supervisando la realizacion de las
tareas por parte del equipo de proyecto y gestionando las incidencias y cambios en los
requisitos que puedan presentarse y afectar a la planificacion del proyecto.

c) Actividades de evaluacién de la calidad.

86. En la teoria de Bases de Datos Relacionales, en particular en lo referente a la "Estructura

del Modelo de Relacién" y dentro de la representacion de las relaciones como tablas ;Cual de las
siguientes consideraciones no es cierta?

a) No puede haber filas duplicadas. Todas las tuplas tienen que ser distintas.
b) Mientras que el orden de las filas es irrelevante el de los atributos si lo es.
c) No se admiten atributos multivaluados.
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87. (Cual de las siguientes aseveraciones es falsa?

a) Una relacion se encuentra en primera forma normal (1FN) cuando no hay grupos
repetitivos en sus atributos. Todos los dominios de los atributos contienen valores
atémicos. Es una restriccion inherente al modelo relacional por lo que su cumplimiento €s
obligatorio.

b) Una relacion se encuentra en segunda forma normal (2FN) cuando ademads de
estar en (1FN) todos los atributos que forman parte de alguna clave candidata tienen
dependencia funcional completa respecto de cada una de las claves. Toda relacion cuya
clave esta formada por un solo atributo esta en (2FN).

c) Una relacién se encuentra en forma normal de Boyce-Codd (FNBC) cuando
ademés de estar en (3FN) y ademas el conocimiento de las claves permite averiguar todas
las relaciones existentes entre los datos de la relacion. Las claves candidadtas deben ser
los tinicos descriptores sobre los que s€ facilita informacion por cualquier otro atributo.

88. ; Cual de los siguientes vocablos no se usa como denominacion de modelo de Mineria de
Datos (Data Mining)?

a) Verificacion.

b) Descubrimiento.

c) Evolutivo.

89. La Mineria de Datos (Data Mining) consta de 3 fases. ;Cual de las siguientes
denominaciones no corresponde estrictamente a ninguna de ellas?

a) Atomizacién de registros.
b) Busqueda de patrones.
c) Interpretacion y evaluacion.
90. ;Cual de las siguientes no es una funcionalidad propia de los Sistemas de Data

Warehousing ?

a) Integracion de bases de datos heterogéneas (relacionales, documentales,
geograficas, archivos, etc.)

b) Ejecucién de consultas complejas no predefinidas visualizando el resultado en
forma grafica y en diferentes niveles de agrupamiento y totalizacion de datos.

c) Agrupamiento y desagrupamiento de datos en modo batch.

91. Cuando hablamos del modelo de Nolan/Gibson nos estamos refiriendo a un modelo con
el que estudiar:

a) las diferentes etapas de asimilacion de las nuevas tecnologias por las
organizaciones.

b) las relaciones entre entidades.

c) la evolucién de las colisiones en una red tipo CSMA/CD en relacién al

incremento del nimero de nodos.

92. (Qué normas (espafiola e internacional, respectivamente) definen las especificaciones y
requisitos para un Sistema de Gestién de Seguridad de la Informacion?

a) UNE 71502 e ISO17799

b) 1S09000 e 1SO14000
c) UNE 71502 e 15027001
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93. El objetivo de Google, uno de los mas populares motores de bﬁsgueda en Internet
consiste en organizar informacion proveniente de la red y hacerla accesible y util de forma
universal. Sefiale la afirmaci6n correcta respecto a este buscador:

a) El nticleo del buscador Google es PageRank, un sistema de clasificacion de
paginas web desarrollado por los fundadores Larry Page y Sergey Brin en la Universidad
de Stanford.

b) Entre los distintos aspectos de la evolucion de Google, destaca el abandono en
2004 de PageRank como la base de las herramientas de busqueda en la web.

c) Google funciona con una combinacién especifica de hardwarey software
avanzado. La velocidad que experimentan los usuarios puede ser atribuida en parte a la
eficiencia del algoritmo de blisqueda y en parte a los sistemas multiprocesadores sparc
utilizados para crear una mAquina de busqueda ultrarapida.

94. En el Plan De Innovacion y Modernizacién de Andalucia, PIMA, la Consejeria de
Innovacién, Ciencia y Empresa detalla las acciones previstas en la materia. Recoge 286 acciones
agrupadas en 31 lineas estratégicas, con 82 objetivos y 6 ejes de actuacion jcudl de las siguientes
1o es uno de los 6 ejes o politicas que articulan las lineas estratégicas del PIMA?

a) Industria del conocimiento y Universidades
b) Administracién inteligente (i-administracion)
c) Sanidad Digital

9s. De entre los siguientes instrumentos de definicién de politicas relacionadas con la
Sociedad de la Informacién en Andalucia sefiale el que se mantiene vigente en la actualidad:

a) Plan Andaluz de Investigacion, Desarrollo e Innovacién (PAIDI)
b) I Plan Andaluz de Investigacién (PAI)
c) Plan Director de Innovacién y Desarrollo Tecnolégico para Andalucia (PLADIT)

96. El 8/2/2006 se anuncié en www.guadalinex.org la disponibilidad de una version estable de
Guadalinex en sus dos presentaciones: “live”, arrancable desde CD y plenamente funcional sin
instalar nada en el PC y “no live” destinada a los equipos que presentan dificultades con la “live”
y a quienes prefieren una instalacién paquetizada mas clasica. ;De qué versién de Guadalinex se
trataba?

a) Guadalinex V 3.0
b) Guadalinex 2006act1
c) Guadalinex 2005

97. ;Qué se define en el estandar 1SO17799?

a) El conjunto de buenas practicas para la calidad en la prestacion de servicios

informaticos.

b) Los requisitos de un sistema de gestion de la calidad.

c) El cédigo de buenas practicas para la gestion. de la seguridad de la informacion.
98. Cémo se puede definir el término "SQL injection”

a) Es un método de aceleracion de consultas SQL mediante pools de conexiones.

b) Intento de introducir comandos SQL a través de una aplicacion web para su

ejecucion en la BD del sistema de backend.

c) Vulnerabilidad de determinados SGBDs por la cual s puede introducir codigo

malicioso en conexiones FTP.
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99.

La obligacién de “adoptar las medidas necesarias para que la informacién disponible en

las paginas de Internet de las administraciones publicas pueda ser accesible a las personas con
discapacidad y mayores, antes del 31 de diciembre de 2005” esta recogida en:

100.

a) La disposicién adicional quinta de 1a Ley 34/2002 de Servicios de la Sociedad de
la Informacién y Comercio electronico.

b) El Decreto 183/2003, de 24 de Junio por el que se regula la informacién y
atencion al ciudadano y la tramitacién de los procedimientos administrativos por medios
electrénicos. :

c) Disposicién adicional decimoséptima, de la Ley 53/2002, de 30 de diciembre, de
Medidas Fiscales, Administrativas y del Orden Social.

El procedimiento general para el pago y presentacion telematicos de declaraciones y

autoliquidaciones de tributos y de otros ingresos gestionados por la administracién de la Junta de
Andalucia y sus organismos autonomos, esta regulado por:

a) La Orden de 10 de junio de 2005, de la Consejeria de Economia y Hacienda

b) El Decreto 72/2003 de Medidas de Impulso a la Sociedad del conocimiento an
Andalucia

c) La Ley 10/2002 de 21 de diciembre, por la que se aprueban normas en materia de
tributos cedidos y otras medidas Tributarias, Administrativas y Financieras
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